

**ΕΠΙΛΕΚΤΙΚΟΙ** οι Τούρκοι σε χρονικές περιόδους που τους επιτρέπουν την προώθηση των στρατιωτικών επιτελικών τους σχεδίων, χωρίς αντίδραση. Έξυπνα καταφέρνουν και κατασκευάζουν «βιομηχανοποιημένα» προβλήματα εναντίον της Ελλάδας και τα παρουσιάζουν σε χρόνο που θεωρούν κατάλληλο. Ψάχνουν για περιόδους που η κεντρική εξουσία της Πατρίδας μας βρίσκεται μπροστά σε αδυναμίες που δημιουργούνται από διάφορες Κομματικές αντιπαράθεσεις ή άλλες εσωτερικές πολιτικές καταστάσεις, για να προωθήσουν τα επεκτατικά τους σχέδια, τότε επικαλούμενοι τα πετρέλαια της Υφαλοκρηπίδας, τότε την αποστρατικοποίηση των νησιών, τότε θέτουν ζήτημα Υφαλοκρηπίδας του Καστελόριζου, τότε τα κατσίκια της Ίμιας και τελευταία θέτει θέμα της μουσουλμανικής μειονότητας της Θράκης.

**ΜΙΑ ΤΕΤΟΙΑ** εποχή για την Πατρίδα μας είναι και η σημερινή που τα ελληνικά Κόμματα έχουν γίνει χίλια κομμάτια 36 για την ακρίβεια και αλληλοτρώγονται για την εξουσία και ο Ελληνικός Λαός κάτω από ένα καθεστώς δεύτερης κατοχής παρόμοια με την χιτλερική βιώνει τη μιζέρια του. Και τη στιγμή που τα ελληνικά Κόμματα απασχολούνται σε αντιπαράθεσεις για το ποιος από τους καταστροφείς της Πατρίδας μας πρέπει να είναι και επίδεξος «σωτήρας» της, οι Τούρκοι άρπαξαν τη χρυσή αυτή ευκαιρία για να θέσουν στην Υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ Χίλαρυ Κλίντον κατά την πρόσφατη επίσκεψή της στην Άγκυρα θέμα σεβασμού δικαιωμάτων της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη.

**ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ**, η παράλογη απαίτηση αυτή των Τούρκων βρήκε αρνητική απάντηση από την Χίλαρυ Κλίντον; Όχι, γιατί πολλές φορές οι ΗΠΑ μέσω των επιτετραμμένων τους στην

## απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

# Και στη Θράκη

Αθήνα έχουν δηλώσει ότι οι μουσουλμάνοι της Ελλάδας «είναι εθνικά Τούρκοι» και «η Συνθήκη της Λωζάνης είναι πολύ σημαντική, αλλά δεν είναι η τελευταία λέξη στο Διεθνές Δίκαιο». Και η Άγκυρα συνεπικουρούμενη με τόσο ξεκάθαρο τρόπο από την Ουάσινγκτον επιχειρεί

θέμα σεβασμού των Δικαιωμάτων του Οικουμενικού Πατριαρχείου με τον παράλληλο σεβασμό των Δικαιωμάτων της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη. Και οι Πολιτικοί μας;

**ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ** και όμως αληθινό! Δεν βρέθηκε ούτε ένας από τους Πολιτικούς μας να πει

στους Αμερικάνους ότι η Συνθήκη της Λωζάνης του 1923 για την ανταλλαγή των πληθυσμών μετά την Μικρασιατική Καταστροφή, που την αμφισβητείτε σήμερα «φίλοι» Αμερικάνοι, αποτελεί είτε το θέλετε είτε όχι, τον ακρογωνιαίο λίθο των Ελληνοτουρκικών σχέσεων. Πρέπει να γνωρίζετε ότι από την ανταλλαγή αυτή εξαιρέθηκαν οι Έλληνες κάτοικοι της Κωνσταντινούπολης και οι μουσουλμάνοι κάτοικοι της Δυτικής Θράκης. Έτσι ακριβώς «φίλοι» Αμερικάνοι αναφέρονται στη Συνθήκη της Λωζάνης οι δυο μειονότητες, δηλαδή οι Έλληνες με την εθνική τους ιδιότητα και οι μουσουλμάνοι με τη θρησκευτική. Και για του λόγου το αληθές, στη Θράκη άλλωστε κατοικούν όχι μόνο Τουρκογενείς που αποτελούν περίπου τον ήμισυ του πληθυσμού της μειονότητας, αλλά και Πομάκοι, καθώς και Αβίγγανοι. Όλοι αυτοί έχουν κοινή θρησκεία, αλλά όχι και κοινή γλώσσα και κοινή εθνική συνείδηση.

**ΚΑΙ** εδώ γεννάται το ερώτημα: Καλά, δεν έχει ο κάθε πολίτης το δικαίωμα του αυτοπροσδιορισμού του; Η Συνθήκη της Λωζάνης, καθώς και η Σύμβαση για την Προστασία των Δικαιωμάτων των Μειονοτήτων του Συμβουλίου της Ευρώπης δίνουν το δικαίωμα να αυτοπροσδιορίζεται όπως θέλει ο καθένας, αλλά το δικαίωμα αυτό δεν αναγνωρίζει ταυτόχρονα συλλογικό δικαίωμα, δηλαδή μπορεί ένας να αυτοπροσδιορίζεται Τούρκος, αλλά δεν μπορείς να πούμε η μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης να αυτοαποκαλείται «τουρκική».

**ΣΥΝΕΠΩΣ** τα πράγματα «φίλοι» Αμερικάνοι είναι ξεκάθαρα και μόνο όσοι θέλουν να ψαρεύουν σε θολά νερά και να παίζουν το παιχνίδι των εθνικιστικών κύκλων και από τις δυο πλευρές του Αιγαίου δεν μπορούν να το αντιληφθούν.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

**Euro Funeral Services**

Τηλ. 9759 9759

Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές

• Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία  
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.

• Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές  
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.

• Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.

• Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.

• Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.

• Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια



Στη διάθεση σας  
για 24 ώρες  
σε όλο το Σύνδευ



Εξυπηρετούμε  
όλο το Σύνδευ

Head Office and Chapel

890 Canterbury Rd., Roselands, 2196

10 Hassall Street, Parramatta, 2150